

两盘共输一目，古力憾失三星杯

韩国名将李世石第14次捧起世界棋战冠军奖杯

据新华社上海12月13日电 (记者王镜宇)2012年度最受关注的世界棋坛巅峰对决13日下午在上海大酒店落幕。中国棋手古力九段执白以半目的微弱劣势落败，在第17届三星财产保险杯世界围棋大师赛三番棋决赛中1:2不敌韩国名将李世石九段。

加上决赛首局执黑的半目，古力在本次比赛中的两盘败仗总共输了1目，以最微弱的劣势遗憾错失三星杯，他在决赛第二盘的屠龙大胜在这1目面前成了“浮云”。

凭借在13日决胜局中的胜利，李世石第14次捧起世界棋战冠军奖杯，还拿到了3亿韩元的冠军奖金。继去年BC卡杯五番棋决赛3:2击败古力之后，李世石再次在世界大赛番棋决赛中战胜古力。

尽管落败，古力也获得了1亿韩元的亚军奖金。迄今为止，29岁的古力总共10次打入世界棋战决赛，前七次全部夺冠，近三年皆屈居亚军。

出生于1983年3月2日的李世石和出生于1983年2月3日的古力可谓“一生之敌”。迄今为止，李世石和古力总共交锋34盘，古力仍以17胜16负1和的成绩占据微弱优势。但是，经过本次比赛，李世石将自己在世界大赛夺冠次数方面对古力的领先优势扩大为14:7。

第二局落败的李世石13日上午提前了六七分钟到达赛场，还表情轻松地和韩国棋院工作人员寒暄了几句。李世石在座位上面对空棋盘冥想了几分钟之后，古力才落座。由于前两局双方战成1:1，第三局重新猜先，古力猜到白棋。前两盘比赛都是白棋获

胜，这似乎是个好兆头。

两人的棋局依然激情四射。白8的超大飞在职业棋手的比赛中很少见，疑似古力为李世石准备的“飞刀”。一番激战之后，双方各自安定，战斗的焦点又转移到上方和中央。在中腹一带的战斗中，白棋厚实地吃掉天元附近的两颗黑子，研究室判断白棋形势乐观。然而，黑棋顽强地将劣势一点点缩小，最终竟然不少又赢了半目。

赛后，中国队主教练俞斌表示，中腹吃两子之后白棋的确占据优势。但是，后面上白棋对黑棋的弱点追究得不够，下得不够精确，可能古力还是稍微有点乐观。中国队领队华学明也认为，三盘棋古力的整体发挥都还不错，但是在最后阶段的漏洞比他巅峰时期多了，而李世石的胜负感超强。

在赛前的新闻发布会上，中国棋院围棋部部长王谊曾开玩笑说，如果这次决赛古力输了，可能会影响他结婚的决定。而古力在颁奖仪式后正式表态说，棋输了婚还是要结。“为了战斗到60岁，婚还是要结的。”

迄今为止，李世石和古力在世界大赛决赛中3次相遇，每次的碰撞都是激情四射，让棋迷大呼过瘾。现在世界棋坛新人不断涌现，两人状态也有所下滑，将来这样的巅峰之战还能重现吗？

古力对此充满信心。他说：“如果能够下到60岁的话，这三次只会是刚刚开始，我希望它只是个零头。还有一个希望是，我和李世石的正式对局量能达到100场，所以我希望我俩都要加油。”

古力还表示，虽然说今天输了，但是感觉以前的我又回来了，所以请大家放心，明年希望自己有更好的成绩。

新华社记者 王镜宇 朱翃

(据新华社上海12月13日电)



12月13日，在第17届世界围棋大师赛三番棋决赛最后一局比赛中，中国棋手古力九段执白以半目之差不敌李世石九段，以1比2的总分，屈居亚军。图为古力九段在比赛中。

新华社发

“一生之敌”惺惺相惜

古力和李世石表示要战到60岁

被视为“一生之敌”的李世石和古力的又一次巅峰对决尘埃落定。以绝地反击见长的李世石再次绝处逢生，凭借两盘半目逆转战胜自己的第14座世界冠军奖杯。手握7个世界冠军头衔的古力功亏一篑，连续第三次在世界大赛决赛中失手。

伴随着这场惊心动魄的三番棋大战一起，两位顶尖高手的惺惺相惜也将留在棋迷们的记忆中。

李世石在赛后的新闻发布会上说：“每次见到古力就非常高兴，就非常希望下好棋。”有记者问到两人的交情时，李世石说，虽然现在冠亚军已经决出，胜负已经落幕。但这次三星杯我俩是两胜一和两负，总

体是打平了。无论古力什么时候发出邀请，我都会从韩国飞来，请他喝酒。

古力对李世石也充满敬意：“我认为李世石世界排名第一的棋手。能和他下三盘棋，我已经很高兴了。就结果来说是有机会的，没把握住很遗憾。还是祝贺他。”

值得一提的是，李世石和古力这当世两大高手都出生在1983年，生日恰巧分别是3月2日和2月3日，缘分不浅。李世石说，从他本人来讲，不仅想下到40岁，还想下到50岁、60岁。

古力曾经是中国围棋无可争议的第一人，但是最近等级分也滑落到第十位。他也希望，能陪着李世石下到40岁、50岁和60岁。

NBA常规赛

雷霆九连胜坐头把交椅

据新华社华盛顿12月12日电 上赛季NBA的两支总决赛球队在12日的境遇可谓“天壤之别”。雷霆队在主场以92:88险胜新奥尔良黄蜂队，豪取九连胜后坐上了联盟头把交椅。卫冕冠军热火队则在主场遭遇0.9秒绝杀，以95:97惜败给金州勇士队，吃到近五场比赛中的第三场败仗。

雷霆当家球星杜兰特砍下全场最高的35分。不过在球队落后时，是“二年级生”雷吉·杰克逊的出场给俄克拉荷马人带来了转机。他的出色表现也让“阿杜”在赛后送上了溢美之词。

雷霆在第三节曾落后对手11分，这时主帅布鲁克斯派上了杰克逊。换上“小个阵容”的雷霆果然收到奇效，打出一波7:0，并将比分反超为67:64。

杰克逊在末节大部分时间里都出现在场上。虽然全场只得到5分，但他在防守以及活力方面给球队提供了很大帮助。这位小将在赛后表示，自己为这场比赛做了充分的准备。

本场获胜后，雷霆取得了18胜4负的战绩，追平了在上赛季缩水赛季中创造的队史第二好开局，而队史最佳开局则归属西雅图超音速队(雷霆队前身)在1993-94赛季创造的20胜2负。

勇士队的新秀德雷蒙德·格林当日同样上演了“小鬼当家”。他在与卫冕冠军热火队的比赛还剩0.9秒时上篮命中，帮助球队绝杀对手。

教练并没有确定由谁来执行最后一投，因此我们就需要在场上确定谁处在最有利的位置上。当时正好我处在空位上，然后杰克看到了我，”格林赛后说。

詹姆斯拿下31分，将连续获得20分

或20分以上的常规赛场次扩大到25场。

勇士队的大卫·李得到22分和13个篮板，替补登场的杰克则贡献20分。

当日奉献绝杀的不只有格林，犹他爵士队的莫·威廉姆斯在与圣安东尼奥马刺队的比赛中命中压哨三分绝杀，力助球队主场以99:96险胜对手。

在当日进行的其他比赛中，步行者主场96:81击败骑士，魔术主场80:86不敌老鹰，猛龙主场88:94负于网队，76人主场89:96不敌公牛，山猫主场94:100负于快船，凯尔特人主场经过双加时苦战117:115险胜小牛，火箭主场99:93击败奇才，雄鹿98:85轻取国王，森林狼主场108:105力擒掘金，太阳主场82:80险胜灰熊。

世界羽联强制参赛

球员个个都喊“累”！

在世界羽联强制参赛政策的“胁迫”下，羽坛各路高手不得不一年到头连续征战。年关将近，大家都感觉疲惫不堪。正在进行的年度收官战超级赛总决赛，因此成为众球星的“吐槽”地。

12日小组赛首轮比赛过后，爆冷1:2不敌中国选手杜鹏宇的马来西亚名将李宗伟无奈地说，他这次来深圳参赛，主要是为了避免5000美元的退赛罚款，其实根本没有比赛欲望。在输球之后不到三小时，李宗伟便宣布因伤退赛。

男双奥运冠军蔡赟傅海峰对如此密集的赛事也感到力不从心，在12日比赛过后，伤病缠身的蔡赟甚至都没有来到混合采访区接受采访。而此次原本出现在签表中的三对韩国组合，皆因为伤病而宣布弃权。此前，林丹在奥运会后，干脆宣布休假半年，他因此要承担数万美元的罚款。

李宗伟直言：“这种罚款的做法，对于运动员真的非常不公平。世界羽联再这样办下去，很多球员都会受伤。”

世界羽联的强制参赛政策，要求世界前八的男、女选手必须参加全部五项首要超级系列赛以及四项超级系列赛。如果不来的话，就会被处以5000美元的罚款。近几年，世界羽联的赛事急剧增长，许多高手都有过退赛被罚款的经历。

对于球员们的抱怨，世界羽联赛事主管达伦·帕克斯却认为赛程其实算不上“魔鬼”。他拿网球举例说，费德勒每年要参加二十多站比赛，而羽毛球高水平球员一年只需参加11站左右的比赛。

12月13日，中国选手谌龙在羽联总决赛中击败马来西亚选手刘国伦。新华社发

傅海峰却并不认同羽联的这一说法：“以前有专家做过调查，羽毛球的强度是比网球高的，因为跑动更多。我们通常一周连打五天，强度非常大，而且奥运年对于我们来说，精力分配都不同，一旦奥运会结束，身体上的变化很大。”

女单奥运冠军李雪芮也希望世界羽联能够考虑运动员的情况，“很多队员都是担心被罚款才来参赛的，而且总决赛打进八强才有奖金，如果中途退赛的话就没有钱，这对我们是种摧残，而不能贡献更精彩的比赛，对球迷来说也是一种摧残”。

傅海峰建议世界羽联应该多打造精品赛事，“比如只有五站顶级赛要求我们必须参加，奖金提高一些，这样我们一年的精力分配会更合理，比赛也会更投入”。

新华社记者 姚炜 王浩明

(据新华社深圳12月13日电)

“神迹”延续

梅西将个人年度进球纪录扩大到88球

12月13日，在西班牙国王杯八分之一决赛首回合比赛中，巴塞罗那队客场以2:0战胜科尔多瓦队，梅西独中两元。图为梅西(右)带球突破。

新华社发



变为1:0。第74分钟，梅西再次在禁区内接到桑切斯的右路斜传，又是一脚轻松的推射，不仅为巴萨锁定了胜局，更是将其个人的年度进球数提高到了88个。

科尔多瓦队的主场新阿尔坎赫尔球场的球迷为梅西送去了掌声和欢呼声，梅西成为这块球场上最亮眼的巨星。在过去9场比赛中梅西总共打进15球，眼下，梅西进球已经不再是新闻，因为大家开始逐渐接受了一个新的事实，那就是梅西什么时

候不进两个球那才算个事。

本场比赛是梅西在2012年58场比赛中的第27次梅开二度，同时在过去的连续5个客场比赛里，梅西都有进球，而且都是梅开二度。同时，这也是梅西职业生涯的第62个“梅开二度”，也是本赛季的第13次(10场联赛，2场冠军杯，1场国王杯)单场进两球。

梅西一场进两球的效率令人咋舌，网上也有球迷干脆称呼他是21世纪的007。

为什么？上世纪60年代曾经有一部007系

列电影创下了当时的票房奇迹，片名叫《You Only Live Twice》，中文译名为《铁金刚勇破火箭岭》或者是《雷霆谷》。网友巧妙地改了一下电影的名字，把《You Only Live Twice》改成了《You Only Score Twice》(你只梅开二度)，于是梅西也就成了和邦德一样的英雄人物，他们的共性是：在各自的领域中，似乎没有办不到的事，总之你也不知道他们的极限在哪里。

(何塞)

个“指标”却有相当的分量。这也是为什么梅西在球技和成绩上(除了世界杯)似乎都超过了马拉多纳，但大多数人还都不会把他列在马拉多纳之上，因为马拉多纳几乎是以一己之力，把阿根廷队和那不勒斯队带到了顶峰。

因此现在就把“球王”的美誉送给梅西，似乎还为时过早。但梅西也许并不看重这些光环与头衔，他也不会因为人们的质疑而离开巴萨去证明自己。在梅西的眼中，能够快乐地踢球就是最幸福的事情。对梅西的球迷来说，能看到梅西神奇的表演也是最幸福的事，他是你心中的“球王”，这就够了。



本报讯 梅西又进球了！在13日西班牙国王杯1/8决赛巴塞罗那对阵科尔多瓦的比赛中，“神梅西”梅开二度，帮助巴萨以2:0轻松击败对手，同时他个人的年度进球数也达到了88个。

在超越德国传奇射手盖德·穆勒尘封了40年的85球纪录后，梅西并没有停下前进的脚步，继续着创造进球纪录的“神迹”。比赛开场仅仅11分钟，梅西便接到队友比利亚的传球，一脚轻松的推射将比分

变为1:0。

梅西又进球了，又是梅开二度，他将自己前几天创造的年度进球纪录扩大到88球。本年度巴萨还有两场比赛，梅西的进球纪录还不知道最终定格在哪个神奇的数字。

进攻不可阻挡，进球如拾草芥，梅西已被尊为神一样的球员，他创造的进球纪录被视作神迹。然而，“神梅西”在足球世界却还不是公认的“球王”。反对者最主要的声音是：梅西还没有夺得过世界杯。

随着梅西刷新一个个纪录，收集更多的“先生”头衔，拥护其成为“球王”的声音，肯定越来越大。但争议会继续存在，即使问鼎世界杯不是加冕“球王”的硬性指标，肯定也是梅西被人诟病的“硬伤”。

梅西被“梅黑”们质疑的，还不止没有夺得过世界杯这一“硬伤”。比如，有人提出：梅西仅仅征服了西甲，这对于“球王”而言远远不够。的确，出身于拉美青训营

的梅西，一直没有脱离巴萨体系。巴萨如今被称为“宇宙队”，是当今世界足坛风头最劲声誉最隆的俱乐部，甚至有不少人称其为“史上最强大”俱乐部。而梅西在巴萨体系中如鱼得水。疑问随之而来：是梅西成就了巴萨，还是巴萨成就了梅西？当然，可以给出一个“圆滑”的解释：巴萨与梅西相辅相成相互促进。但这种解释并不能阻止又一个疑问的产生：如果梅西离开了巴萨，他能否取得如今的成功？

众所周知，以往“球王”级别的巨星，马拉多纳也好，罗纳尔多、齐达内也罢，都曾在多个联赛多支俱乐部效力，并且用他们

的表现征服了所在联赛和当地的球迷。面对各种环境和多样挑战，都能取得让人信服的成绩，这才是“球王”应有的风范。可以预见的是，无论梅西在哪个联赛哪支球队效力，都不会埋没他当世无双的球技，但他能否像如今在巴萨一样取得个人和集体荣誉的“双赢”，那就不一定了。

当然，效力不同俱乐部并都取得成功也不是成为“球王”的硬指标，球王贝利的俱乐部生涯基本上奉献给了桑托斯。不过，在贝利的时代，球员的转会不像如今这么频繁，当时的球迷们也不会太在乎在不同联赛取得成功这个“指标”。但在今天，这

个“指标”却有相当的分量。这也是为什么梅西在球技和成绩上(除了世界杯)似乎都超过了马拉多纳，但大多数人还都不会把他列在马拉多纳之上，因为马拉多纳几乎是以一己之力，把阿根廷队和那不勒斯队带到了顶峰。

因此现在就把“球王”的美誉送给梅西，似乎还为时过早。但梅西也许并不看重这些光环与头衔，他也不会因为人们的质疑而离开巴萨去证明自己。在梅西的眼中，能够快乐地踢球就是最幸福的事情。对梅西的球迷来说，能看到梅西神奇的表演也是最幸福的事，他是你心中的“球王”，这就够了。



个“指标”却有相当的分量。这也是为什么梅西在球技和成绩上(除了世界杯)似乎都超过了马拉多纳，但大多数人还都不会把他列在马拉多纳之上，因为马拉多纳几乎是以一己之力，把阿根廷队和那不勒斯队带到了顶峰。

借助恒大大队主教练里皮的穿针引线，AC米兰和恒大俱乐部取得联系，最近双方一直在商讨合作细节。根据合作计划，AC米兰非常有可能从恒大俱乐部租借一名球

员来意甲踢球。《罗马体育报》估计，被租借至米兰的这名球员很可能是冯潇霆。AC米兰在官方网站上发表公告说：“加利亚尼(AC米兰俱乐部副主席)兴致勃勃地欢迎中国广州恒大俱乐部董事长刘永灼。双方签署俱乐部商业伙伴合作协议，并微笑握手。加利亚尼送给中国董事长一件背后印有‘8-LIU’字样的球衣。”公告还配发一张加利亚尼与刘永灼在签约仪式上微笑着握手合影的照片。

恒大与AC米兰签合作协议

冯潇霆或租借至米兰

据新华社米兰12月12日电 AC米兰俱乐部12日宣布，他们已与中超冠军广州恒大俱乐部签署合作协议，具体内容涉及商业合作和球员培养等方面。据当地媒体报道，AC米兰可能将租借一名现效力恒大的中国球员来意大利踢球。

借助恒大大队主教练里皮的穿针引线，AC米兰和恒大俱乐部取得联系，最近双方一直在商讨合作细节。根据合作计划，AC米兰非常有可能从恒大俱乐部租借一名球